

# Знамя ИльиЧа

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РН ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (611)  
6-й год издания

28 марта 1940 г.  
ЧЕТВЕРГ

Цена 8 коп.

## О РАБОТЕ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

(ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ РК ВКП(б) ТОВ. В. А. ИВАЩЕНКО)

### Партия Ленина— Стилана ведет нас от победы к победе

Прошедшие два года были насыщены величайшими историческими событиями в жизни нашей страны и в международном положении. Водушенные решениями XVIII съезда партии и докладом товарища Стилана народы нашей великой социалистической родины вплотную приступили к строительству нового, чудесного здания — здания коммунизма.

За годы сталинских пятилеток совершилось изменение лица и нашего Гурьевского района. Гурьевский район, его рабочие поселки и сам город Гурьевск становятся перспективными в своем развитии.

### Партийная организация в борьбе за освоение экономики района

Гурьевский район занимает видное место среди кузбасских районов Новосибирской области. Он имеет металлическую, горнорудную, цинковую и золотую промышленность, у которой есть широкая база природных богатств, таяющихся в недрах Салаврского кряжа.

Салаврский кряж прославился своими природными богатствами на весь Советский Союз. В недрах его имеются в достаточном количестве железная руда, нерудные ископаемые, оgneупорные глины, золото, серебро, цинк, свинец, барит, олово, медь, алюминий, сера, каменный уголь, платина, азбест, мрамор и много других ископаемых, вплоть до редких металлов.

Большевики Гурьевского района немало поработали над освоением этих природных богатств. Сейчас мы добываем золото, серебро, цинк, свинец, ртуть, барит. Мы освоили добчу местных углей, которыми полностью удовлетворяем потребность района в топливе.

Все ли мы сделали для освоения этих богатств?

Нет, мы еще не сумели начатое дело довести до конца. Мы не сумели претворить в жизнь указания и предположения союзной и областной печати, выдвигавшие задачу освоения богатств Салаврского кряжа. За последнее время Гурьевский район все больше и больше приковывает к себе внимание областных организаций и наркоматов черной и цветной металлургии. Мы должны воспользоваться этим вниманием к нашему району и поставить все богатства района на службу социализму.

### О работе промышленности

За отчетное время значительно улучшилась работа нашей промышленности. За 1939 год она дала

прирост продукции на 18 проц. Вырос за это время и рабочий класс.

Однако необходимо отметить, что план двух последних лет по трем основным предприятиям района выполнен только на 93 проц., потому что в 1938 году ни одно предприятие не выполнило своего плана. В результате эти предприятия недодали государству продукцию на 4,5 миллиона рублей. Лучше других работали Салаврское рудоуправление и Гурьевский металлургический завод.

Салаврское рудоуправление досрочно выполнило годовой план 1939 года и снизило себестоимость на 4,2 проц. по добыче и на 0,5 проц. по обработке руды и дало 5 миллионов рублей экономии. За свою работу коллектив рудоуправления получил переходящие красные знамена наркомата, райкома ВКП(б) и райисполкома.

Гурьевский металлургический завод в 1939 году также перевыполнил свой план и дал 2 миллиона 800 тысяч рублей экономии. На заводе построен ряд новых цехов и освоено много видов товаров широкого потребления.

Однако наши предприятия еще не научились закреплять достигнутые успехи. Много у нас недостатков в работе, в частности, мы терпим большие убытки от брака, аварий и простое.

Особенно плохо работало Салаврское промисковое управление и Гурьевское рудоуправление. Правда, рудоуправление за последнее время значительно улучшило свою работу. Квартальный план 1940 года им выполнен досрочно к 23 марта. Значительно улучшили свою работу и предприятия Промискового управления, в частности, Баритрудник и Толмовая, но все это еще не отвечает тем требованиям, которые предъявляются к золотой промышленности.

Нам нужно по-серьезному взяться за улучшение работы нашей промышленности. Для этого необходимо:

глубже изучать наши природные богатства, а в особенности Салаврского кряжа. Доказать необходимость его комплексной разработки;

реконструировать Салаврскую обогатительную фабрику, чтобы она могла извлекать из руд все ценное; потребовать от хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей такой работы, чтобы все ваши предприятия вышли в число передовых;

объявить решительную борьбу с бракоделами и аварийщиками за экономию и рентабельность;

навести большевистский порядок на каждом участке, бороться против неряшливости, за культуру и чистоту каждого цеха и рабочего места;

заняться укреплением и развитием местной промышленности, укрепить ее кадрами;

расширить производство товаров широкого потребления.

### Сельское хозяйство

Наряду с промышленностью, — говорит далее тов. Иващенко, — у нас есть богатое сельское хозяйство.

Партийная организация провела большую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, подбору кадров и укреплению трудовой дисциплины в колхозах. Это дало нам возможность развернуть в колхозах нашу партийную работу, увеличить число партийных организаций и их количественный состав.

У нас есть 46 колхозов, в которых объединено 98,3 проц. всех крестьянских хозяйств. За два года значительно выросла посевная площадь в районе. По сравнению с 1937 годом, она выросла на 17 проц. причем рост шел за счет зерновых культур. Однако урожайность у нас до сих пор стоит еще на низком уровне. Причины этого являются: отсутствие настоящей обработки земли и затяжка сева, плохая борьба с потерями урожая, слабое внедрение агротехники, невыполнение планов паровой и зяблевой всходки.

### Животноводство

Поголовье скота, по сравнению с 1937 годом, у нас увеличилось: по лошадям на 23 проц., крупному рогатому скоту — на 33 проц., по овцам — на 59 проц. и по свинопоголовью — на 68 проц.

Государственный план развития животноводства нами выполнен в 1938 году на 102,4 проц. и в 1939 году — на 104,2 проц. Однако у нас есть такие колхозы, которые не выполнили своего плана. К числу их относятся «Искра», «1-е мая», имени Коминтерна и другие.

Значительно перевыполнили свои планы развития животноводства колхозы. Однако нужно сказать, что они имеют возможности для еще большего увеличения поголовья скота, но нерешительно проводят их в практической работе.

Выросла и продуктивность скота. Средний убой вырос, по сравнению с 1937 годом, на 16 проц. в колхозах и на 23 проц. в совхозах. В таких колхозах, как «Победа», имени Стаканова, среднегодовой убой равен 1906—1969 литрам в год. У нас выросли замечательные кадры животноводства: Е. А. Петрушкина, доярка колхоза имени Ленина, от 10 коров в 1938 году получила 2374 литра, а в 1939 году — 2396 литров от каждой фуражной коровы. Н. С. Головин, чабан колхоза «Боец», в 1939 году вырастил на сто овцематок 170 ягнят. К. И. Афанасьева, поварка колхоза имени Сталина, вырастила 76 телят без единого случая падежа. И — многие десятки других. В области дальнейшего развития животноводства и выполнения решений XVIII съезда партии по этому участку сельского хозяйства нам надо проделать:

нам нужно в 1940 году дать прирост поголовья по крупному ро-

гатому скоту на 15,7 проц., по свинопоголовью — на 50,2 проц., по овцам — на 125,2 проц., по лошадям — на 13,9 проц.;

оборудовать в каждом колхозе таповой телятник, свинарник, копшар, конюшню с родильными помещениями;

выполнить план травосеяния и посадки корнеплодов, обеспечить скот кормами;

сохранить полностью молодняк; укрепить колхозы кадрами животноводства;

добиться показателей по продуктивности скота, установленных в обращении передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Далее товарищ Иващенко рассказал о росте доходов колхозов и росте стоимости трудодня. Общая сумма денежного дохода колхозов выросла за 2 года на 57 проц.

Подробно тов. Иващенко остановился на положении с заготовками сельхозпродуктов.

— Конференция не может терпеть, — говорит он, — фактов антигосударственной практики некоторых председателей колхозов в выполнении государственных обязательств. А такие председатели у нас есть. К числу их относятся тт. Марков, Чупраков, Казанцев, Тупиков и другие.

Наши колхозы окрепли. Это дает нам возможность заявить, что в 1940 году наш район будет самым передовым районом в области. Нам нужно глубже изучить колхозное производство. Не иметь ни одного отставшего колхоза по расчетам с государством в внедрении агротехники, развитию животноводства.

Говоря о работе торговой сети района, которая значительно увеличила свой товарооборот, тов. Иващенко подверг резкой критике работу районной прокуратуры и суда, плохо проводящих борьбу с расстратами и растратчиками. Искрительно плохо работал и райторготдел, устранившийся от руководства торговой сетью района.

### О работе партийной организации

Выполняя решения XVIII съезда партии и указания товарища Сталина, наша районная партийная организация еще крепче закалила свои ряды, еще теснее сплотила их вокруг партии и вождя народов товарища Сталина.

Одним из важнейших показателей партийной работы является рост наших партийных рядов. За отчетное время в партию принято 760 человек, в том числе в члены — 175 человек.

В числе принятых лучшие люди: А. М. Синкин — председатель одноденежного колхоза имени Буденного, награжденный Главвыставкомом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки малой золотой медалью, В. А. Домонсов — главный инженер Гурьевского района, Д. С. Нестеров — главный механик МТС, Т. Ф. Блохи-

на — молодая девушка из колхоза «Бесный пахарь», депутат райсовета, П. Т. Бонев — лучший заживщик Урского приска, и другие.

Подавляющее большинство коммунистов в нашей организации — молодое и по стажу и по возрасту. Это возлагает на нас исключительную ответственность в деле воспитания каждого коммуниста.

Что нами сделано в этом отношении?

Ликвидированы школы и кустарница в политической учебе. Большинство коммунистов историю партии изучает самостоятельно.

Тов. Иващенко подробно рассказал о положении в партийной организации с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Говоря об учебе актива, тов. Иващенко резко критиковал легкомысленное отношение к своим теоретическим познаниям тт. Бондарев, Ильина, Жданова, Антонова, Мурзина и других товарищам, которые дают обещание изучать историю партии, но свои обещания превращают в пустую болтовню.

Далее тов. Иващенко рассказал о роли, которую играет в жизни партийной организации печать, в том числе и стенгазеты, рассказал об оборонной работе в районе и о деятельности комсомольской организации.

В заключение товарищ Иващенко остановился на итогах выборов партийных органов. Выборы показали возросшую активность коммунистов, их ответственность за партийное дело. Из 37 организаций работа 29-ти признана удовлетворительной. Кроме того партийные собрания оценили неспособность некоторых секретарей руководить работой и не избрали их в новый состав. К таким относятся: Бардуков (Салаврское промисковое управление), Козлов (район), Скрипкин (районный совет), Богданов (Козинск) и другие.

Партийные собрания правильно критиковали и райком партии за плохую работу по идеино-политическому воспитанию коммунистов, за ослабление агитационно-массовой работы после выборов и по целому ряду других вопросов.

Большевики Гурьевской партийной организации под руководством Центрального Комитета партии сумели за отчетный период добиться больших побед в хозяйственной и политической жизни района и пришли к своей районной конференции политически сплоченным в окружении ЦК партии и любимиго вождя товарища Сталина.

Это дает нам право полным голосом заявить, что большевикам Гурьевского района не смогут помешать никакие трудности идти вперед за Центральным Комитетом партии и вождем народов товарищем Сталиным, и задача — сделать Гурьевский район передовым в области — будет выполнена с честью.

# V РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Дневник утреннего заседания 27 марта

На утреннем заседании первым был заслушан доклад тов. Ефишина о работе ревизионной комиссии РК ВКП(б). Тов. Полторан огласил рапорт рабочих Баритрудника о выполнении ими субботного задания. Далее была избрана комиссия для выработки решения о докладам тт. Иващенко и Ефишина, после чего развернулись оживленные прения. Всего выступило 18 человек. Секретарь РК ВКП(б) т. Вахрушев оглашает приветствие от рабочих фабрики 1—2 СПУ. Товарищ Мальцев огласил телеграмму рабочим Баритрудника от имени конференции. Предложение о посылке приветствия рабочим Баритрудника принят.

## БОЛЬШЕ ВНИКАТЬ В РАБОТУ ПРОПАГАНДИСТОВ И АГИТАТОРОВ

(Из выступления товарища Атрашенко)

Подводимые итоги говорят за то, что районная партийная организация строила свою работу в разрезе задач, поставленных перед коммунистами XVIII партийным съездом.

Тов. Иващенко в своем докладе вскрыл перед делегатами причину успеха работы Гурьевского металлургического завода в конце 1939 года, не рассказал, почему коллектив металлургов лишился права держать в своих руках красное передающее знамя райкома ВКП(б) и айсполкома.

Никто из работников отдела агитации и пропаганды не интересуется тем, как же готовятся агитаторы, пропагандисты и консультанты к вопросам изучения истории ВКП(б).

## ПОВЕДЕМ ЖЕСТОКУЮ БОРЬБУ С НАРУШИТЕЛЯМИ СОВЕТСКИХ ЗАКОНОВ

(Из речи райпрокурора т. Матюка)

Наряду с достижениями, завоеванными за отчетный период партийными и непартийными большевиками нашего района, есть еще много недостатков. В частности, нас еще до сего времени немало интересует, как же готовятся агитаторы, пропагандисты и консультанты к вопросам изучения истории ВКП(б). Наши коммунисты повышают свой идеально-политический рост. Историю партии самостоятельно изучают 34 товарища, причем большинство из них работает очень и очень медленно.

С задачами производственной работы мы справляемся неплохо. За

1939 год производственная программа по руднику нами выполнена на 107 проц. Верно, наблюдалось ослабление в феврале 1940 года, но на данном отрезке времени этот прорыв устранил и мартовская программа нами выполнена на 103 проц.

Мы заверяем делегатов V районной партийной конференции, что коммунисты и в целом коллектив Цинкрудника с честью справляются с задачами 1940 года.

Я должен заметить однако, что районные работники редко посещают наш рудник, тогда как в золотой промышленности сидят они почти безвыездно, а план по золотодобыче все же из месяца в месяц не выполняется.

Баритрудника принимается единогласно. Делегация от рабочих Цинкрудника огласила рапорт о выполнении комсомольско-молодежными сменами горного цеха квартального плана 1940 года.

На этом утреннее заседание закрывается.

## КАК МЫ РАБОТАЛИ

(Из выступления секретаря первичной парторганизации Цинкрудника тов. Иванова)

Наша рудничная парторганизация за отчетный период добилась немальных успехов. Из 46 коммунистов парторганизация выросла до 100 членов и кандидатов ВКП(б). Мы выросли не только количественно, но и качественно.

Такие коммунисты, как Гатиев, Газитов и десятки других, проявляют повседневно авангардную роль в производстве, показывая образцы подлинно социалистического отношения к труду.

Однако следует отметить, что наша парторганизация все же плохо просла за счет рабочих ведущих профессий. Поэтому не случайно, что мы имеем из сотни коммунистов всего лишь 31 коммуниста-стахановца.

Все еще неудовлетворительные наши коммунисты повышают свой идеально-политический рост. Историю партии самостоятельно изучают 34 товарища, причем большинство из них работает очень и очень медленно.

С задачами производственной работы мы справляемся неплохо. За 1939 год производственная программа по руднику нами выполнена на 107 проц. Верно, наблюдалось ослабление в феврале 1940 года, но на данном отрезке времени этот прорыв устранил и мартовская программа нами выполнена на 103 проц. Мы заверяем делегатов V районной партийной конференции, что коммунисты и в целом коллектив Цинкрудника с честью справляются с задачами 1940 года.

Я должен заметить однако, что районные работники редко посещают наш рудник, тогда как в золотой промышленности сидят они почти безвыездно, а план по золотодобыче все же из месяца в месяц не выполняется.

**Всегда с массами**  
(Из выступления тов. Данилова)

Массовая работа на десятидворах агитаторами Цинкрудника проводится неплохо. Мы провели ряд бесед, читок газет и обсудили много вопросов о выборах.

До выборов я провел 8 бесед. Трудящиеся с большим интересом слушают читки лекций и задают много вопросов. Многие интересуются международным положением.

Однако бывали срывы занятий и у меня. Но я дал слово, что в дальнейшем работа будет проходить аккуратно.

Неплохо работают цинкачи на производстве. План февраля и марта выполнен досрочно. Наш коллектив рабочих высоковольтной линии заверяет V районную партийную конференцию о том, что в 1940 году у нас не будет ни одной аварии и выключки линии. Мы заверяем, что знамя райкома и райисполкома, а также и наркомата будем крепко держать в своих руках.

## ПОБЕДЫ С ТРУДОВОГО ФРОНТА

### Обязательство выполнили

(Из рапорта коллектива рабочих, ИТР и служащих прокатного цеха Гурьевского металлургического завода)

Готовясь к V районной партийной конференции, наш коллектив брал обязательство — в подарок конференции выполнить программу первого квартала 1940 года. Данное обязательство мы выполнили 24 марта и дали обязательство выдать к концу квартала 1000 тонн проката.

Мы обязуемся закрепить прочно достигнутые результаты производственной работы, выполнить годовую программу цеха к 5 декабря, освоить во втором квартале прокатку проволоки на стане «250», снизить себестоимость продукции на 5 проц., не допускать брака и поднять производительность труда в горячий час на 20 проц.

Еще шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение с тем, чтобы повседневно выполнять и перевыполнять новые производственные нормы.

### НАШИ ПОДАРКИ

В ознаменование открывющейся 29 марта VI Сессии Верховного Совета Союза ССР и пятой районной партконференции молодежно-комсомольские смены Салайрского цинкового рудника 26 марта досрочно выполнили план за первый квартал 1940 года. Смена мастера Шипачева выполнила план на 105 проц., смены мастеров тт. Аксенова и Брита выполнили задание на 100 проц.

Секретарь комитета комсомола В. Г. Шишов.

### БЛЕСТЯЩИЕ ПОБЕДЫ

Рабочие артели «Горняк», вступившие на стахановскую вахту имени V партийной районной конференции и VI Сессии Верховного Совета Союза ССР, в ночь на 26 марта добрались блестящих показателей. Забойщики: тов. Золотавин выполнил сменное задание на 210 проц., тов. Залнарчук — на 147 и тов. Матвеев — на 164 проц. Откатчики тт. Ведугин и Шумилов выполнили свои нормы на 182 проц. Бригада буро-вой разведки дневное задание выполнила на 253 проц.

Стахановцы рудника заверяют V партийную конференцию, что они не только закрепят достигнутые успехи, но добьются еще лучших результатов в своей работе.

Начальник рудника Любуткин.

### Свое слово сдержали

Комсомольско-молодежная смена оgneупорного цеха мастера тов. Черемисина в ознаменование V районной партийной конференции взяла обязательство выполнить производственный план за 26 марта на 130 процентов. Она свое слово сдержала, дав выполнение на 142 процента.

Растут ряды значиков

Учком и комитет комсомола НСП № 26 Б-Салайра с поставленной задачей — охватить оборонными кружками всех учащихся школы — успешно справляются. Сейчас в школе имеется 121 значок. 45 из них носят по 2—3 нагрудных значка. Кроме того еще сдали нормы 60 человек. Работа в кружках проводится систематически по установленному расписанию.

Баталов.

В последний час

## ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА СОВЕТСКОГО САМОЛЕТА В СОФИИ

София, 24 марта. (ТАСС). Задолго до прибытия в Софию первого рейсового самолета по трассе Москва—София на аэродроме Божуриште начали собираться встречающие. Аэродром торжественно украшен болгарскими и советскими флагами. Выставлен почетный караул. Несколько тысяч собравшихся напряженно вглядываются в слегка подернутое облаками небо. В 4 часа 40 мин. по софийскому времени сребристая птица показалась на горизонте и, сделав приветственный круг над стелицей Болгарии, плавно опустилась на площадку аэродрома. Появление в дверях кабины командира корабля т. Кириченко приветствующие встречают аплодисментами и приветственными возгласами.

Экипаж корабля приветствуют полпред СССР в Болгарии тов. Лаврентьев, начальник воздушных сил Болгарии генерал Бойдов, заместитель председателя парламента Захарьев, представители военного министерства, министерств иностранных дел и путей сообщения, болгаро-советского общества и другие. Прибывшие в сопровождении встречающих на машинах направляются в город. Вдоль шоссе и на улицах Софии толпы людей приветствуют экипаж самолета.

### На фестивале

Репертуар областного фестиваля музыки в Гурьевске пополняется выступлением джаза, а гастроли фестиваля продолжатся здесь еще на один вечер — 29 марта.

Фестиваль имеет очень важное значение в каждой отрасли искусства.

Показывая наличие и качество профессиональных сил народного творчества, помогая кружковой художественной самодеятельности, фестиваль приближает искусство к массам и проверяет в то же время их культурный уровень, рост художественных вкусов у масс.

Прошедшие в Гурьевске 24, 25, 26 марта концерты показали высокую степень мастерства бригад — ансамблей №№ 2 и 3 Новосибирской госфилармонии и № 2 театра оперы и балета.

Показ образцов многих прекрасных произведений различных жанров явился подлинным праздником для тех в Гурьевске, кто чувствует насущную потребность не в одном «хлебе насущном», мануфактуре и прочем. Для тех, кто умеет любить и радостный советский труд, и всю радостную советскую действительность, всю красоту жизни и искусства с его прекрасным воплощением захватывающие веселых и грустных моментов. Для кулихных людей.

К сожалению, аудитория на концертах в Гурьевском клубе металлургов оказалась не вся достаточно культурной. К сожалению, это обстоятельство вынужден был весьма резко, но заслуженно подчеркнуть конферанье, ведущий программу фестиваля 25 марта.

П. Тимошевский.

### ПОПРАВКА

В номере 26 за 22 марта нашей газеты в статье «Борьба с головней» в конце пятого абзаца допущена ошибка. Следует читать: «Пространка семян формалином» производится за 3—5 дней до посева». Далее — как в тексте.

Редакция.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

### КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

29—30—31 марта

Новый большой звуковой художественный фильм

## МИНИН И ПОЖАРСКИЙ

Начало в 6—8 ч. 15 м.—10 ч. 30 м. вечера. Детские сеансы с 3 ч. дня. Принимаются коллективные заявки от организаций на просмотр картины.

Звк. № 333. Тир. 4000.